

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM 141

DIARIO INDEPENDIENTE
FUNDADO EN 1901
CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11
RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

EL JOVEN

D. Manuel Borregón Martín
DEL CUERPO DE TELEGRAFOS
HA FALLECIDO EN SANTA MARIA DE NIEVA EL DIA 18 DE LOS CORRIENTES
A los 19 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Miguel Borregón; su madre política doña Teresa Garcisánchez; abuelos maternos don Teodoro Martín y doña Inocencia Rincón; tíos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Hay que secundar la iniciativa

La Gaceta ha publicado el decreto que hace días se había anunciado, respetando en sus puestos a los funcionarios del Estado que sean llamados al servicio de las armas, sin dejar de disfrutar de sus sueldos íntegros. El marqués de Cortina y el Gobierno todo, merecen efusivas felicitaciones por este decreto tan justiciero y que tanto ha de servir para mantener el entusiasmo que a todo el país domina en las presentes circunstancias.

Pero esta medida adoptada por el Gobierno debe ser completada por los particulares, en el sentido de que todas las empresas, compañías, entidades grandes y pequeñas, respeten en sus puestos a sus empleados que hayan sido requeridos para incorporarse al Ejército.

España está dando en estos momentos un consolador espectáculo, que rectifica de modo eficaz el deplorable efecto que pudo producir en el extranjero la noticia del desastre de Annual.

El país entero, en todas sus clases sociales, está demostrando de modo harto elocuente, que es celoso guardador de su prestigio.

No basta con que a los soldados expedicionarios se les despidan con vitores, aplausos y obsequios. Es menester también que los soldados vayan al campo de batalla sin el pesar de que al ir a defender el honor nacional pierdan los empleos que eran base de su vida, de su porvenir y hasta del sostenimiento de sus familias.

Ese pesar pudiera muy bien debilitar en algún momento el espíritu del combatiente o poner una sombra de tristeza en el deber que tiene que cumplir, cuando haya pasado el instante del entusiasmo y comiencen las penalidades efectivas de la campaña.

En estos momentos de sacrificio en que nadie piensa en lo que hayamos de hacer en Marruecos, sino en que todos estamos atentos a mantener el buen nombre de la Patria, todos deben sacrificarse por igual en la medida de sus fuerzas y medios.

Si así es, debe tenerse en cuenta que cuantos más alientos demos a los soldados, mejor dispuestos estarán a realizar la misión que se les ha confiado.

Y como el factor moral es tan importante como todos los demás factores de orden militar y técnico, no debe dejarse en olvido.

En este sentido nada habrá que estimule tanto al combatiente como la seguridad de que al ir a Africa no pierde lo que en la península se había conquistado con su trabajo, con su esfuerzo o con su inteligencia, y de que el hecho de incorporarse al Ejército y exponer su vida en defensa de la Patria no deja a los suyos sin recursos, ni ensaña su porvenir.

Durante la gran guerra todos los países en lucha hicieron eso, y gracias a ello todos rivalizaron en heroísmo, en esfuerzo.

Así, pues, es de necesidad apremiante que los particulares secunden la iniciativa del marqués de Cortina y de ese modo se completará el confortador espectáculo que ahora ofrece España al mundo entero y que viene a ser ejemplar enseñanza para los políticos.

Noticias militares

ARTILLERIA

Profesorado.—Se ha dispuesto que el teniente coronel don Ramón Briso continúe en la Academia de Artillería, hasta terminar los exámenes de Septiembre.

El comandante don Ignacio de las Llanderas, que se halla en comisión en la Academia de Artillería, ha sido nombrado por la misma profesor en propiedad, en vacante que de su clase existe.

Destinos.—Han sido destinados al Regimiento a caballo, los tenientes don Ernesto González Baus y don Francisco Ferrán, y al grupo expe-

dicionario del segundo Regimiento de montaña los tenientes don José López Cerdón don Manuel Fernández Roberes, don Luis Albarrán y don Claudio Polanco Zamora

La Exposición de Arte Segoviana

A las publicadas las bases para concurrir a la Exposición Segoviana de Arte, que se ha de inaugurar el día primero del próximo Septiembre en la casa de los Picos, domicilio del Círculo Mercantil, y a la Comisión organizadora ha recibido numerosas ofertas de artistas que piensan enviar obras y trabajos muy notables.

Entre los muchos que ya se han recibido, figuran un busto en mármol de Beethoven, obra de nuestro paisano el virtuoso escultor Florentino Trapero que con otras obras de modelado viene empajando con bríos en la técnica y en el espíritu.

Roldán concurrirá también con nuevas producciones.

Zubiaurri, vendrá con sus cuadros originales.

Torre Agaro tiene preparadas una buena colección de caricaturas y Lopito Tablada se nos descubrirá en la Exposición con sus fuertes concepciones castellanistas, sin ultratismos pero con el sello original de su espíritu joven y la óptica agudizada de la visión de la Tierra Segoviana, cruda y austera.

Unturbe y muchos más han de contribuir al éxito de la Exposición que ha de durar todo el mes de Septiembre.

La cosecha de trigo en la provincia

Según el avance que se ha hecho del probable resultado de la cosecha de trigo, en la provincia de Segovia será el siguiente:

«La cosecha es superior, tan grande como la pasada; de cebada, regular; de centeno, mediana; de yeros, mala, y de avena, buena.»

Hay quien asegura que será mayor que la pasada, pese a que los nubados castigaron bastante a esta provincia.»

Los futuros empréstitos para Marruecos

Copiamos de nuestro querido colega madrileño *La Época*:

«Estamos frente a una campaña que tiene que hacerse con abundancia de material de guerra. Ya sería bastante la cifra de los haberes de 100.000 hombres, con el sobresueldo de Africa, y las indemnizaciones y transportes consiguientes; pues a ello tiene que incorporarse lo costoso del material de combate. Un batallón de efectivo completo en unos ejercicios de tiro al blanco gasta dos mil o tres mil duros. A ese tenor calcúlese, las horas de tiro de las posiciones, los disparos de Artillería, la compra de tanques, aviones y automóviles, la instalación de campamentos, etc., y se verá el peso del enorme fardo que vamos a soportar, sin saberse por cuánto tiempo.

Todo eso exige sacrificios pecuniarios y habrá de acudir, quiérase o no al recargo de los impuestos existentes, a imposición de tributos nuevos, y todo ello con urgencia y en gran cantidad. He ahí otra forma de patriotismo. Más silencioso, pero muy necesario.

Es indispensable que el capital español se vaya haciendo a la idea de contribuciones mayores. Era irremediable haber llegado a tal consecuencia aún antes de los sucesos de Marruecos. ¿Cómo no ha de serlo ahora? El sacrificio, por ser general, resultará anónimo, pero será de un alto patriotismo, y lo mismo que se ha hecho la presentación de vidas, será necesario hacer la de intereses.

Bueno es que la idea vaya cuandendo, y a ella nos vayamos habituando todos.»

La verbena del Círculo Mercantil

Como todas las que organiza esta importante Sociedad, la verbena del sábado fué animada en extremo, descollando como siempre en la fiesta la belleza de las mujeres, asistiendo muchas ataviadas con el clásico mantón de Manila que realza la hermosura de la mujer española.

El patio jardín donde se celebró, estaba profusamente iluminado con centenares de bombillas eléctricas, no habiéndose puesto farosillos a la venciencia por temor a la lluvia que amenazaba.

Desfiló una gran parte de Segovia por la Casa de los Picos, bailando la gente joven hasta más de las dos de la madrugada.

La banda de música «La Popular», dirigida por don Carlos Martín, ejecutó un bonito repertorio de piezas que fueron constantemente repetidas a instancias del público.

También alternó con la banda, el piano manubrio.

Los mercados castellanos

Valladolid.—Llegaron a pagarse en el mercado a 78 reales las 94 libras de trigo, al detall. De la plaza se ofrecen a 81 reales, o sea, a 46,82 pesetas las 100 kilos. De centeno hay ofertas a 54 reales 94 libras; de cebada, a 50 y 51 reales las 70 libras; de avena, a 30,50 y 31 pesetas quintal métrico, y de algarroba, a 73 reales las 94 libras.

Burgos.—Cotiza a 84 reales los 44 kilos de trigo álogo; el mocho, a 70 los 42,50 kilos; harina, a 63 pesetas 100 kilos.

Medina del Campo.—Muy desanimado el mercado en que rigen los siguientes precios: trigo a 78 y 79 reales las 94 libras; cebada, a 48 y 50 reales las 70 libras; centeno a 51 y 53 reales ídem; algarroba a 72 y 75 reales las 94 libras.

Segovia.—Trigo, 18 pesetas fanega; cebada 15 ídem; centeno 16 ídem.

DE POLITICA

El señor Cambó aceptará la Cartera

El sábado por la tarde, el señor Maura al ser preguntado por los periodistas si el señor Cambó aceptaría la Cartera, contestó enseñando un telegrama del jefe regionalista que era promesa de aceptación.

El propio señor Maura dijo que hasta el jueves próximo no se celebraría Consejo de ministros presidido por el Rey.

Una complicación con Francia

El sábado por la tarde, fué a Palacio el ministro de Estado manteniendo una extensa conferencia con el Rey.

El señor González Hontoria, que salió de Palacio cerca de las seis, se encerró en gran reserva sobre su conferencia con el Monarca.

La conferencia del ministro de Estado con el rey fué muy detenida, y según las noticias recogidas tuvo indudable trascendencia.

Está relacionada con el viaje del señor Quinones de León a Madrid y con el futuro plan de España en el Norte de Africa.

El asunto es muy delicado para aventurar hipótesis.

Sin embargo, es posible que nuestro embajador en París haya enviado ayer un telegrama cifrado al ministro, dándole cuenta de la actitud de Francia frente al carácter que puedan tener las operaciones de nuestro Ejército en Melilla.

El rey fué informado del contenido de este telegrama.

Combinación de gobernadores

ayer comenzaron las conferencias entre el presidente del Consejo y mi-

nistro de la Gobernación para tratar y acordar la combinación de gobernadores.

Esta será amplísima, hasta el extremo de alcanzar casi las cinco sextas partes del número total de gobernadores.

Entre éstos está el de Zaragoza. Esta noche ya se conocieron varios nombramientos.

El gobierno del Banco España

Asegura algún periódico que el señor Maura ha ofrecido el gobierno del Banco de España al ex ministro regionalista señor Ventosa.

El mercado de ayer

Con bastante animación de vendedores se verificó ayer el mercado del Azoguejo.

Las patatas descendiendo de su vano pedestal bajaron hasta los once reales arroba y a real el kilo.

La sandía a cala se cotizó a real el kilo.

Los tomates con humos señoriles no bajaron de los setenta céntimos el kilo.

Los pimientos en buena competencia por la abundancia, se vendieron a 0,60 docena.

Los garbanzos de buena cochura a 150 160 y 170 el kilo.

Las uvas caras, muy caras, se vendieron a 120 el kilo y los huevos se vendieron a tres pesetas docena.

Glosa lo español

El héroe es el enemigo

¿Quién creen ustedes que va a quedar como héroe popular en la fantasía de los españoles en la presente campaña marroquí?

Ab-el-Krim, el jefe de la jarka enemiga.

Así; ni más ni menos.

De seguir publicándose las cosas que se publican, el cabezalla de los beniuirriagueles va a pasar por nuestra culpa a la Historia como uno de aquellos caballerosos Abencerrajes o Zegries que salían a la vega granadina a contender mano a mano con los más esforzados paladines del campo cristiano y que corrían cañas e intervenían en las justas y lances de amor en Bibarrambla.

Hasta la exaltación se vienen ponderando las acciones de Ab-el-Krim, porque un día, cuando nada le van a dar por el rescate, devuelve el cadáver de un coronel, y otro día entrega a un pobre niño, después de matar a su padre, unas pesetas para que compre una sandía, y otro día escribe a una atribulada dama dándole el pésame por la muerte de uno de sus deudos víctima de la ferocidad de los cabileños.

¡Por Cristo vivo, que da asco de ver el estado de degeneración a que estamos llegando!

No se recuerda que ese jefe moro, tan feroz como todos sus secuaces, ha sido traidor a la amistad que solicitó de España, ni que a él se deben esas páginas tristes de Zeluán y de Monte Arruit donde fueron asesinados, con su consentimiento, unos centenares de héroes, que tuvieron la debilidad de creer en la buena fe de ese fementido.

¡Qué vergüenza!

Fueran otros tiempos, y hoy correrían de boca en boca en cantares populares las gestas heroicas de un Fernández Silvestre, de un Navarro, de un Primo de Rivera y de tantos otros como han sabido mantener el honor de España a la altura de su tradición, escribiendo páginas de heroísmo, que en nada ceden a las más vibrantes de nuestra vieja historia.

Pero hoy no es así.

Fernández Silvestre, que durante unos años ha sido el militar más po-

pular en todo el país, murió como los buenos, y su memoria, en vez de ser exaltada, se pretende mancharla con relatos tan canchalescos, como el que estos días recorre las columnas de algunos periódicos pintándonoslo como un mal caballero que se atrebió a abofetear en su propia casa al entonces indefenso Ab el Krim; el general Navarro resiste días y días con un puñado de valientes, hasta que le faltan las fuerzas y no le quedan municiones para resistir, es traicionado al capitular, y hoy a penas si nadie se acuerda de él y hasta no sabemos si se ha tomado en serio lo de su rescate. Y así tantos y tantos otros verdaderos héroes.

Más parece que la sensibilidad y el verdadero concepto del patriotismo se van perdiendo entre los españoles, y sin pudor y sin decoro, se pinta a las madres atribuladas que allá tienen a sus hijos como digno de elogio, al que ha hecho correr arroyos de sangre española valiéndose, de la traición y del salvajismo. No es de pechos nobles desconocer las virtudes del enemigo, pero es de ánimos ruines olvidar las proezas de los hermanos y enaltecer la barbarie del enemigo.

ARIEL

ZARGON TIPIZVATIO FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE LAMPARAS Z CORTES, 397 BARCELONA

Inauguración de un convento

Anteayer y ayer continuaron los cultos celebrados con motivo de la inauguración del convento de religiosas Salesianas de la Visitación de San Clemente. El sábado, a las seis de la tarde, tuvo lugar la toma de hábito de una novicia, actuando el señor obispo de la Diócesis, quien pronunció una breve y notable plática alegórica a la ceremonia que se celebraba.

Fuó madrina la esbelta hija del señor Lecea. Ayer, a las siete de la mañana, el ilustrísimo señor obispo administró la comunión a la Comunidad y al gran número de fieles que asistió.

A las diez, tuvo lugar la solemne misa sacramental que fué oficiada por el muy ilustre señor obispo administrador de la Comunidad y al gran número de fieles que asistió.

Por la tarde, hubo rosario y sermón que predicó el R. P. Dávila, superior de los Jesuitas, el cual pronunció una notable oración panegírica de la fundadora de la orden de la Visitación, Santa Juana Francisca de Chantal.

El coro de señoritas cantó preciosos motetes y el Tantum ergo. A todos estos cultos, especialmente a los de la tarde, acudió una numerosa concurrencia de fieles.

La Junta de ganaderos

Por falta de espacio no hemos podido publicar estos días unas interesantes cuartillas que nuestro querido amigo el diputado provincial por Segovia don Domingo Rodríguez Arce nos ha remitido, acerca de las ventajas que pueden obtener los ganaderos asociándose a la Junta provincial.

El señor Rodríguez Arce, que siempre mostró un gran interés por la riqueza ganadera de la provincia, presta un señalado favor recordando la legislación sobre materia tan importante, y nosotros lo publicamos con gusto.

En el reglamento de la Asociación General de Ganaderos del Reino, en el capítulo 15, expresa lo siguiente: De las juntas locales de ganaderos. Artículo 70. Los ganaderos de un término municipal, socios de la Asociación General (en nuestra provincia de la Junta provincial) podrán asociarse y constituir la Junta local de ganaderos. Podrán formar parte de ésta los ganaderos que residan dentro del término o tengan en él sus explotaciones pecuarias. Artículo 71. Las juntas locales son organismos filiales de la Asociación general y tienen, conforme al artículo 4.º del Real decreto de 30 de Agosto de 1917, carácter oficial.

Artículo 72. Tendrán derecho las Juntas locales a todos los beneficios y servicios que la Asociación tenga establecidos para sus socios.

Artículo 73. Las Juntas locales podrán establecer para el cumplimiento de sus fines el pago de una cuota para los ganaderos, independiente de la de la Asociación general.

Para acrecentar sus recursos, la Asociación cederá a las Juntas locales debidamente constituidas todo o parte del importe de las reses mostrencas halladas en sus respectivos términos y una participación de la tercera parte de las multas impuestas por infracciones de leyes de policía pecuaria y a los roturadores de las vías pecuarias.

Al mismo fin podrá la Asociación subvencionarlas con un tanto por ciento del importe de las cuotas cobradas de los socios del término municipal. Las Juntas podrán destinar parte de esta subvención a bonificar a los ganaderos que por carecer de capital les resulte gravoso el pago de la cuota ordinaria. La bonificación no podrá en ningún caso alcanzar el total de la cuota.

Artículo 74. Las Juntas locales de ganaderos tienen por fines:

a) Defender los intereses de la ganadería del término y cooperar a la labor de la Asociación general y al fomento de la ganadería nacional.

b) Tomar acuerdos para la defensa y utilización de los derechos comunales de pastos y rastrojeras; aprovechamiento de dehesas boyales pertenecientes a la ganadería; estudiar los repartos vecinales e impuestos locales, en cuanto se relacionan con la ganadería e interponer recursos contra los acuerdos del Ayuntamiento que lesione sus intereses, haciendo uso de la intervención que en los aprovechamientos y repartimiento de pastos concede a las Juntas locales el Real decreto de 30 de Agosto de 1917.

c) Cuidar de la conservación de los caminos pastoriles y vías de comunicación, dentro del término.

d) Exigir el más exacto cumplimiento de la Ley de Epizootias de 18 de Diciembre de 1914; en Reglamento definitivo, en 30 de Agosto de 1917 y las demás disposiciones que se dicten o intervengan en el establecimiento de lazaretos, en el caso que dispone el Reglamento y obligar a que se hagan efectivas las indemnizaciones a los ganaderos.

e) Ser corresponsales de la Asociación ge-

neral de Ganaderos; dar informes en las condiciones y casos que se las soliciten y aprovechar todos los servicios que para sus socios tengan establecidos.

f) Obtener del Ministerio de Fomento las ventajas que a los Sindicatos Agrícolas concede el artículo 8.º de la ley de 18 de Enero de 1908, en cuanto haga relación con la ganadería.

g) Establecer las cooperativas de adquisición y venta que se acuerden por sus socios, y las mutualidades de seguro u organismo de crédito que estimen conveniente, dando cuenta a la Asociación General de Ganaderos.

h) Establecer en forma cooperativa, lecherías, queserías y toda clase de industrias derivadas de la pecuaria.

i) Tomar los acuerdos que estimen convenientes para el cumplimiento de los anteriores fines.

Artículo 75. Las Juntas locales acordarán el oportuno reglamento para su régimen, sin más limitaciones que las prevenidas en este reglamento y en las disposiciones vigentes.

Para facilitar su redacción, la Asociación General publicará un modelo que las Juntas podrán adoptar en todo o parte, adaptándolo a las necesidades ganaderas del término.

Las Juntas locales deberán enviar sus reglamentos al Gobierno civil de su provincia, para su inscripción, conforme a la ley de Asociaciones.

Artículo 76. El presidente de la Junta local será nombrado por la Asociación general, a propuesta de aquella.

La Junta local designará libremente las personas que deban ocupar los restantes cargos.

La Junta local informará a la Asociación sobre el nombramiento de visitador municipal. Este formará parte del Consejo directivo de la Junta.

Artículo 77. La Junta local, enviará a la Asociación General relación nominal de los socios y de las altas y bajas.

Artículo 78. Las Juntas locales podrán asistir a las juntas generales de la Asociación, representados por su presidente o por un socio por ellos elegido y tendrán derecho a la emisión del voto escrito en los casos determinados en este reglamento.

Artículo 79. La Junta local podrá federarse para fines pecuarios concretos con otra u otras de la misma comarca.

DOMINGO RODRIGUEZ ARCE

La campaña de Marruecos

Noticias oficiales

Parte de ayer.—Los avladores bombardean las concentraciones enemigas.—Duelo de artillerías

Ayer participa el alto comisario que, conociendo exactamente la situación de varias concentraciones enemigas en las inmediaciones de Sidi-el-Hach, cuatro kilómetros al Suroeste del zoco el Hach de Benicar, y en el poblado de Yazanen, las ha bombardeado la escuadrilla de aviación, arrojando bombas al parecer con eficacia.

En Cabo de Agua se ha sentido algún tiroteo durante el día; pero en el momento de la conferencia no ocurría novedad.

El sábado han roto el fuego contra la posición Sidi Hamet el-Hach varias piezas de artillería instaladas, una en las Tetas de Nador y otras en el Gurugú. Nuestra artillería ha contrabastado a la contraria con eficacia, especialmente las baterías del Atalayón.

La aviación ha practicado un reconocimiento.

Una fuerte columna de las tres Armas, a las órdenes del general Neila, ha realizado un ejercicio de combate en Taxdir.

En Melilla

En Cabo de Agua.—Ataques rechazados

Ha regresado a Melilla el comandante jefe de la sección de campaña señor González Espada, después de examinar la situación y los medios de defensa de Cabo de Agua. La visita ha producido favorable impresión por considerar la posición inexpugnablemente defendida y muy bien artillada.

Ha sido repelido con gran energía un ligero tiroteo de los rebeldes. Estos han sido puestos fuera del radio de acción.

El crucero «Princesa de Asturias» contribuyó mucho a este resultado, mediante muy certeros disparos que destruyeron las casas de los jefes rebeldes.

En la posición reina tranquilidad absoluta.

Se encuentra en estas islas, donde embarcará para Cabo de Agua, el comandante del tercer regimiento de Zapadores, señor Benjumea, con objeto de encargarse del mando de dos

compañías de ese Cuerpo que van destinadas a dicha posición.

También se encuentran en estas islas, esperando embarcar para Cabo de Agua, fuerzas de Artillería y una compañía de Ingenieros.

El vapor «Juan de Juanes» ha traído a esta plaza abundante material de artillería destinado a Cabo de Agua; también una sección de Artillería que ha de reforzar aquella posición.

La artillería mora

Al despuntar el día, la guarnición de la posición de Sidi Amet el Hach se vió sorprendida por varios disparos de cañón.

Una granada cayó a unos cien metros de Sidi-Hamet.

Se vió que los disparos partían de la doble loma denominada Tetas de Nador, donde los moros habían establecido dos cañones de campaña.

Los disparos eran bastante certeros.

La batería del 9 establecida en Sidi-Hamet rompió el fuego contra la enemiga.

A los diez minutos de roto el fuego, desde las lomas del Gurugú salieron también varios disparos de cañón. Era que los moros habían subido hasta la meseta del Gurugú otros dos cañones, con los cuales trataron de bombardear la posición del Hach; pero fracasaron en su propósito, porque los tiros quedaban cortos, por falta de práctica en el manejo de las piezas.

También nuestras posiciones contestaron con las baterías de Segovia, y parece que los disparos fueron certeros, porque los cañones moros hacían después fuego con menor intensidad.

No se tienen en la plaza noticias sobre los efectos del cañoneo enemigo.

Un héroe

Los sargentos de Artillería señores Burgos y Martín han dirigido desde Alhucemas a sus compañeros de la Comandancia de esta plaza el siguiente telegrama:

«Por el sargento de San Fernando don Alfonso Salvador, superviviente de las fuerzas que guarnecían la posición de Bu Hafora, que ha sido rescatado por Alhucemas, sabemos que nuestro inolvidable compañero el sargento de Artillería Euseo Calderón Ruiz, que fué el último que

quedó dentro de dicha posición para prender fuego al depósito de municiones, se supone que murió dentro del por haberse oído la explosión momentáneamente a su llegada al depósito.

Lo trasladamos a vosotros para satisfacción de todos, rogando hagan llegar la noticia a nuestros jefes».

Noticias interesantes. El general Berenguer.—La medalla de Monte Arruit

Se han incorporado en el Tercio extranjero 40 obreros catalanes esperándose la llegada de otros muchos.

El general Berenguer, acompañado del jefe de su Estado Mayor y ayudantes, ha visitado el «garage» de Ingenieros, examinando dos automóviles blindados, con ametralladoras, llegados de la Península. Después se trasladó a la primera caseta, viendo la posición.

El alto comisario ha aceptado la promesa de los reclutas de cuota del regimiento de la Princesa de ofrecer dos camiones para este ejército de Melilla.

Ha sido muy bien acogida la idea lanzada por el capitán señor Díaz Llano sobre la creación de la medalla de Monte Arruit para premiar el heroico comportamiento de los defensores de ese campamento.

Hasta ahora han llegado a Melilla 25 batallones, esperándose la llegada de cinco más.

El dragaminas de Fomento, llevando a bordo al delegado de Fomento en la Alta Comisaría, señor Pérez

NOTICIAS DE LA GRANJA

Ayer por la tarde se celebró en el Campo Club, la tómbola patriótica organizada por la colonia veraniega.

Antes de efectuarse la tómbola, se verificaron varios festejos que estuvieron animadísimos.

Los productos recogidos por la tómbola ascienden a muchos cientos de pesetas que serán destinadas a engrasar las suscripciones en favor de los heridos en Africa.

Asistió la infanta Isabel acompañada de su dama de honor la señorita Margot Bertrán de Lis.

La fiesta estuvo amenizada por la banda de la Academia de Artillería.

También asistió el gobernador civil señor Llasera.

La cantidad total recaudada en este día, asciende a once mil pesetas.

Mañana daremos más detalles de esta fiesta benéfica.

El concierto de mañana

Mañana se celebrará en el teatro Infanta Isabel un concierto de violín y piano a beneficio de los soldados heridos, ejecutado por los virtuosos artistas, Enrique Iniesta y José Cubiles, quienes generosamente se han ofrecido para tan patriótico fin.

Asistirá la infanta Isabel.

El concierto dará comienzo a las diez de la noche, con el siguiente programa:

Primera parte Gavota, Bach; Romanza en fa, Beethoven; Liebesleid, Kreisler; Zapateado, Sarasate (violín y piano).

Segunda parte Tocata, Paradisi; Preludio, vals, Chopin; Danza núm. 7, Granados; Córdoba-Triana, Albéniz; Marcha militar, Schubert-Tañsig (piano).

Tercera parte Ballet, Gluck-Manén; Nocturno, Chopin-Sarasate; Playera, Sarasate; Momento musical, Schubert; Jota aragonesa, Sarasate (piano y violín).

Patronato segoviano de los heridos de Africa

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Distinguido amigo: En el diario de que es usted digno director, correspondiente al día 19, se hace una referencia de la Junta celebrada anoche, en el Palacio Episcopal. Uno de los acuerdos en ella tomados fué el de dar a la Prensa local nota o referencia de todo lo en ella tratado, y de todos los trabajos que dicho Patronato pueda ejecutar, por lo que, y abusando de su amabilidad me permito dirigirme a usted en nombre de toda la Junta, en súplica de que con-

Retinto, practicó trabajos de dragado en Mar Chica, con excelente resultado.

El capitán Díez de Isla

Entre las figuras de la guerra que han muerto heroicamente se destaca en estos tristes episodios de Melilla la del capitán de Artillería don Ramón Blanco Díez de Isla, herido mortalmente en Monte Arruit el 27 de Julio, a consecuencia de la explosión de una granada.

Antes, en el retroceso desde Tzumas, adonde, desde Annual, le habían enviado la víspera de la acometida, protegió con su quinta batería de montaña (de la que conservó tres cañones, a pesar del desfiladero terrible) la retirada en Dar-Drius y Tistutin.

Era un oficial pundonoso y distinguidísimo persona excelente, cuya muerte ha producido en Logroño, su pueblo, unánime sentimiento de dolor.

¿Está fijada la fecha de la ofensiva?

Los generales Berenguer y Cavalcanti conferencian frecuentemente.

Se dice que tienen fijada la fecha del comienzo de la ofensiva, por haberse logrado ultimar ciertos preparativos indispensables.

Desean adelantar cuanto puedan las cosas, con objeto de que todo esté acabado antes de que comience la estación de las lluvias.

Ha empezado a disminuir el calor, pero todavía no han comenzado los grandes tempeales.

tinúe prestando acogida en las columnas de su ilustrado diario, no sólo a los acuerdos que tome y resoluciones que adopte, sino a la suscripción abierta en favor de los heridos de Africa, deseando que la Prensa local contribuya en las columnas de sus diarios a hacer llegar a todos los pueblos el ferviente deseo de este Patronato de acumular cuantos medios o recursos sea posible, con que curar a unos y aliviar a otros las dolencias tanto físicas como morales adquiridas en defensa del honor Nacional, en el territorio africano por nuestros valerosos soldados.

Contando desde luego con su benevolencia he de decirle, que en la reunión a que hace referencia y antes de constituirse, el excelentísimo señor obispo ofreció espontáneamente y haciendo ver en sus palabras, por la sinceridad y calor con que las expresó su gran patriotismo, la cesión a la Cruz Roja para que pueda allí instalar heridos de Africa que llegasen a esta ciudad, dos salas del Hospital de la Misericordia, y 80 camas, ofrecimiento que fué aceptado y dado las gracias por el delegado presidente de la Cruz Roja.

Igual gratitud se tuvo para el excelentísimo Ayuntamiento por la cesión también del Hospital de Epidemias y Asilo de Santi Spiritus y demás generosos ofrecimientos que hizo; tomado después el acuerdo de ofrecer al Gobierno de S. M. las 80 camas en dicho Hospital de la Misericordia, mas la instalación de un Sanatorio en Sancti Spiritus capaz para otros 50 o 60 enfermos o convalecientes, donde puedan reponer sus fuerzas perdidas antes de regresar a sus hogares.

También se desearía se hiciese público que a la reunión concurren galantemente invitado por el señor gobernador civil, el excelentísimo señor general Mille, comisario regio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, quien después de felicitar a la Junta y a Segovia entera por tan plausible deseo, y mostrar su gratitud en nombre de la Cruz Roja Española, nos ilustró en ciertos detalles y puntos, haciendo más fácil nuestra labor, prometiéndonos otra visita en la próxima semana y ofreciéndose en todo cuanto pueda contribuir a la mejor realización de tan buenos propósitos.

Gracias mil, señor director, y mande a su sfmo. amigo y s. s. q. e. s. m. El secretario del Patronato, ANTONIO HERRERO

EL JUEVES 1.º DE SEPTIEMBRE REAPERTURA DEL CINE IDEAL JUEVES 1.º DE SEPTIEMBRE NO LO OLVIDE USTED

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

AL PUBLICO

Don Pablo Yuste y Vega, arrendatario de cédulas personales del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad

Hago saber: Que habiendo expirado el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales, y siendo muchos los interesados que faltan proveerse de dicho documento, se les advierte que se prorroga hasta el día 31 del corriente y horas de cuatro a siete de su tarde, para que puedan pasar a la oficina a recogerlas, sin recargo alguno, y desde el día siguiente, se harán efectivas por el agente ejecutivo de Contribuciones directas de la Hacienda, nombrado para este fin, quien exigirá de los morosos la cédula que les haya correspondido, y las demás penalidades que previene la instrucción.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados sujetos a dicho impuesto, a fin de que en su día no puedan alegar ignorancia.

Segovia, 16 de Agosto de 1921.—
Pablo Yuste.

Ecos de la provincia

San'a María de Nieva

Fallecimiento sentido
Tras larga y penosa enfermedad, llevada con santa resignación, en las primeras horas de la mañana de ayer, falleció en esta villa don Manuel Borregón Martín, distinguido joven de diecinueve años.

Su muerte ha causado honda impresión en la localidad y pueblos limítrofes, donde gozaba del mayor grado de consideraciones y afectos, ganados con su carácter afable, laboriosidad y esmerada educación.

A su edad y en reñidas oposiciones había obtenido plaza de telegrafista con una gran puntuación, a pesar de hallarse muy enfermo en la época en que a ellas fue sometido, y dos días antes de su muerte era llamado a ocupar su destino en dicho Cuerpo.

El entierro que tuvo lugar en la mañana de hoy, constituyó una imponente manifestación de duelo, concurriendo a él el pueblo en masa y muchos amigos y familiares de los limítrofes.

Reciban su afligido padre don Miguel Borregón Goxalo, abuelos y tíos mi más sentido pésame.

Corresponsal

Información local



¡Rediez y qué chicas más guapas había en la verbena...!

Aquello parecía un sueño de hadas.

La histórica Casa de los Picos se remozaba de gusto bajo una lluvia de sonrisas.

El patio jardín era un jardín encantado.

Y a los ecos de La Popular, que de día en día aumenta sus laureles, y en una noche serena, aunque no de verano precisamente, se danza de lo lindo hasta las dos y pico de la madrugada.

No falta el clásico piano de bodas y bautizos.

Ni podía faltar el bueno de don Plácido que, bajo el imperio de unos ojazos asesinos y en las revueltas de un vals, perdió el sentido y se dió un golpe en la cabeza.

—Pero, ¿qué contra un hada?

—No, señor. Dicen que fué contra el manubrio.

En las últimas horas de la tarde comienza a caer un agua menuda y fría, que luego se hace torrencial.

Agua intempestiva por un doble concepto:

Porque interrumpe las últimas la

bores del campo y daña el grano que aún está en las eras.

Y porque nos deja sin el anuncio de concierto popular en el Salón.

La noche, sin embargo, se torna placida y las nubes desaparecen.

El paseo en la Plaza Mayor se ve muy concurrido.

Y allí damos más vueltas que una noria, bajo los consabidos soportales y a fuerza de empujones

Y esto, ya que no a los acordes de la banda de música de la Academia, al compás monótono de aquel arrastrar los pies, que causa grima.

¿No podrían ustedes comorimir?

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha salido para Oviedo, el teniente coronel don Germán Menacho, acompañado de su señora.

—Ha regresado de Santander, la señora viuda de Ortiz de la Torre.

—Ayer permanecieron algunas horas en Segovia el embajador de España en Berlín, señor Polo de Bernabé, y cónsul de Guatemala.

—Con objeto de pasar al lado de su esposa e hijos unos días, ha llegado el funcionario de Hacienda, don Ángel Peña, distinguido amigo y paisano nuestro.

Partición de mano
Por el teniente coronel de Artillería don Ricardo Gasque y para su hijo el culto abogado don Luis, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María de los Angeles Rodríguez Matesanz, hija del rico hacendado don Victorio.

La boda se celebrará en el próximo otoño. Por adelantado enviamos al futuro matrimonio nuestra más expresiva enhorabuena.

Viajeros distinguidos
Procedentes de Guadarrama, donde veranean, pasaron el día en Segovia nuestros distinguidos amigos el celebrado autor cómico de tantas obras aplaudidísimas, Antonio Paso; su compañero de colaboración en muchas de esas obras José Rosales, acompañado de su distinguida esposa y el reputado doctor Souza.

Los distinguidos viajeros comieron en el *Chatal del Pinarillo*, regresando a Guadarrama en el tranvía de la tarde.

El señor Rosales volverá a Segovia el primero de Septiembre, con objeto de dejar a un hijo suyo en el acreditado colegio de los Hermanos Maristas de esta población, a fin de que se prepare para su ingreso en la Academia de Artillería.

Antonio Paso se propone escribir un regocijado sainete cuya acción se desarrollará en Segovia.

Natalicio
Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del funcionario de la Compañía de ferrocarriles del Norte, don Maximiliano Fernández, continuando madre e hija sin novedad.

Felicitemos a los padres de la recién nacida y a su abuelo nuestro estimado amigo don Juan José García Combarros, teniente de alcalde y conocido industrial.

Donativo importante
El laureado escultor segoviano, querido amigo nuestro y paisano, don Aniceto Marinas, ha hecho un nuevo donativo de 500 pesetas, como manda para la catorcena de San Millán, como hijo de la pila.

Son dignos de ser imitados estos rasgos, que tanto honran y enaltecen al señor Marinas, por lo cual nosotros le felicitamos.

Vindicado
Nuestro querido amigo el depositario de fondos municipales don Juan Catáneo Burgos, sigue en el mismo estado de gravedad.

Esta mañana, a las seis y media, le ha sido administrado el Santo Viático.

Hacemos votos por la salud del enfermo.

De días
Mañana celebra su fiesta onomástica, el conocido industrial don Felipe Alvarez.

Felicidades.
Complimentando a la Infanta
El coronel de Artillería y distinguido paisano nuestro don Salvador Oiduna, cumplimentó el sábado a S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada de su respetable familia, para testimoniar a la augusta señora su profunda gratitud por las muestras de simpatía que les ha prodigado por la muerte gloriosa en los campos de Melilla, de los heroicos capitanes de Artillería señores de la Paz Orduña.

Enfermos
Desde hace días se encuentra enferma, aunque por fortuna al parecer no de cuidado, la distinguida esposa del escultor segoviano don Aniceto Marinas.

La deseamos completo y total restablecimiento.

—En Madrid, donde reside, se encuentra enfermo de algún cuidado, el excelentísimo señor marqués de Peralas.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

SUETOS

A recoger documentos

Don Pedro Yagüe Calvo, don Martín Tejedor Ballesteros, don Justo Bernardo Andrés y don Miguel González Santos, pueden pasar por las oficinas del Ayuntamiento, durante las horas de oficina, a recoger los pases de situación de reserva del Ejército.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de María de las Candelas Hernández Sanz, de seis meses y la de Margarita Sanz Gala, de siete meses.

Nacimientos, ninguno.

Matrimonio

Ayer, a las once de la mañana, y en la iglesia parroquial de El Salvador, contrajo matrimonio Luis Sanz Silva, de cuarenta años de edad y estado viudo, con Eulogia Velasco Alvarez, de veintiseis años, de estado soltera. Enhorabuena.

Ultima hora

FOR TELEFONO

Madrid, 2,30 tarde

La lotería

Números y poblaciones favorecidos con los tres premios mayores de la lotería en el sorteo celebrado hoy:

Primero, 21.185 Sevilla.
Segundo, 4.971 Madrid.
Tercero, 25.058, Oviedo.

El señor Quiñones de León, llega a Madrid

A las diez de la mañana de ayer llegó a Madrid nuestro embajador en la capital de Francia, señor Quiñones de León.

Estuvo en Palacio celebrando una larga entrevista con el Rey y después conferenció con el ministro de Estado.

Hoy hablará el señor Quiñones de León con el presidente del Consejo.

Se guarda gran reserva acerca de la misión que ha traído a España nuestro embajador en París, pero hay razones que permiten asegurar que todo ello está relacionado con las futuras operaciones en Marruecos.

El señor Cambó ha aceptado la cartera de Hacienda

Ayer, a las diez de la noche, llegó a Madrid, en automóvil, el señor Cambó. Celebró una entrevista con el señor Maura en su domicilio, diciendo a la salida que había aceptado la cartera de Hacienda.

Esta mañana, con la solemnidad de rúbrica, prestó juramento ante el Rey el señor Cambó.

Hablando con los periodistas, dijo el *leader* regionalista que anoche le informó el señor Maura de los acuerdos adoptados por el Consejo y la situación del problema de Marruecos.

También he conversado esta mañana con el Monarca, al que he expresado mi opinión respecto al estado por que hoy atraviesan los pueblos todos de Europa, como consecuencia de la guerra.

Consejo de ministros

El señor Maura dijo a los periodistas que el miércoles, si antes no lo reclaman asuntos de urgencia, se celebrará Consejo de ministros.

El jueves presidirá el Rey el Consejo.

Partes oficiales de Marruecos

Comunica el Alto Comisario que

en la mañana de ayer fué rescatado el teniente de la 14 «mfa» de policía indígena don José Miralles Echevarría. Telegrafía también el general Berengar que ayer se efectuó el abasqueamiento de Sidi-Hamed, sosteniendo con el enemigo nutrido tiroteo.

Los moros dispararon los cañones contra la referida posición, pero nuestras fuerzas lograron apagar los fuegos de la Artillería enemiga.

También hubo tiroteo en Benisicar llegando los moros hasta las alambradas, donde fueron muertos por nuestros soldados.

Corresponsal

Pérdida

de una pulsera de eslabones, desde la estación del ferrocarril al estanco de Santa Eulalia.

Se gratificará a quien la devuelva en dicho estanco.

Se vende

una bicicleta, rueda libre, usada, y una máquina de coser en buen uso. Para tratar, con don Juan Aldama Arévalo, en Nieva.

Se vende

una sillería y varios muebles. Razón, en la Administración del periódico.

¡Ojo, labradores!

El conocido y sin rival en la compra de trigos y venta de abonos, por todos los labradores, ofrece a éstos Sulfato de Amoniaco a precios increíbles, y les compra los trigos igualmente, invitando a avistarse con él a todas sus amistades.

FELIPE SANZ ESCORIAL

PINARNEGRILLO (SEGOVIA)

Se venden

una hermosa vaca holandesa, que la falta pocos días para parir y una novilla de la misma raza, de catorce meses. Dirigirse a Germán Martín, en Cantalejo.

Una ganga

Se vende macho romo, de trece años y la custría, por menos de 250 pesetas. Para tratar, con don Esteban Casas, en Melque de Cercos.

Amas de cría

se ofrece para criar en su casa, leche fresca. Razón, Guillermo Jorge, en Juarros de Voltoya.

Pantallas en seda y cretonas, conectoros y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plásticos, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de 112 watio automóvil y de filamento metálico.

Lámparas de carburo para campo, casa y nas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1

Teléfono M. 51-95

¡Ojo, veraneantes!

En el *Café Castilla* encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos Segovia

No equivocrase

Tercio de Extranjeros

(LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales, se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo y glorioso.

Subasta

Se saca a subasta un lote de madeiras de álamo blanco y negro en el coto de Covatillas, término de Torreiglesias, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la Administración general del excelentísimo señor conde de la Revilla, en Madrid, calle del Arenal, número 9, y en Segovia en casa del administrador, don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, número 12, hasta el día 10 de Septiembre.

LA MARCA EL CAFETO

DE CAFES TORREFACTOS es, para los consumidores, más sólida garantía de excelentes cualidades.

REPRESENTANTE

Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

TARTANA

Se vende una en buen uso. Dirigirse a don Casimiro Herrero, en Fuentepelayo.

Almacén de pescados

DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio klogr.
--------------------	----------------------

Merluza	1,75
Bonito	1,50
Lenguados	3,50
Besugos	0,90
Lenguadinas	0,80
Pescadillas	0,80
Palometa	0,60
Sardinias	0,90
Calamares	4,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Real Escuela

bajo el Patronato de S. M. el Rey don Alfonso XIII

INGENIEROS ELECTRICISTAS

La carrera de ingeniero electricista y mecánico se cursa en seis semestres, que empiezan en 1.º de Octubre y en 1.º de Abril.

Para las prácticas de sus alumnos, la Escuela cuenta con talleres, gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases.

Detalles: Director de la Real Escuela.

Sarriá (Barcelona)

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa.

Reuma, Catarrhos,
Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGÓN
Gran Casino Teatro.
des parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1 peseta.
Comida desde 6 pesetas.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan como esta, en los catarrhos de la NARIZ, FARINGITIS, BRONQUITIS Y PULMÓN, en la predisposición á contracturas óftálmicas, reumáticas y artriticas crónicas de la vida. Adán la más pura de España...
— VILLANERO... —

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarjetas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Vinifloador sulfúrico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA. —Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

¡ AGRICULTORES !

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 6.

FOLLETO DE LA ADELANTADA 201

Consecuencias del vino

III

Cotillón sentimental

—Era la segunda vez que el vizconde Arturo de Saint-Harmond manifestaba su envidia por las atenciones que sus padres prodigaban a la joven americana: la primera vez esto había terminado en broma; la segunda parecía el asunto más serio y Lily se conmovió tanto, que olvidó que conducía un cotillón, por lo cual tuvo Arturo que ir hacia ella para decirle:

—Señorita ¿dónde están los seis jóvenes que habéis elegido?

La joven fué a elegir al azar, aunque se había convenido que escogiese a los seis

trajes encarnado, compañeros de Arturo, le había visto jamás de aquella manera, sino alegre, ligero y burlón, es sentía presa de un gran terror, como si la amenazase algún peligro. Pero el joven se sonrió:

—No olvidemos, señorita—la dijo,—que estamos aquí para divertirnos y que vamos a perder nuestra reputación, si no sabemos conducir bien el baile en la parte que nos toca dirigir.

—Eso de tener envidia es muy folo... —Es una cosa que no puede evitarse, señorita. Perdonadme si os he ofendido.

—No me habéis ofendido, pero sí disgustado y me disgustaréis más si pretendéis impedirme que ame a vuestra madre.

—Me parece que lo intentaría inútilmente, porque bien pronto os querrá más que a mí.

Se había pumoleo y se rny, ¡Lique no

—Venid—dijo alegremente Arturo a Lily—No quiero que sufráis las consecuencias de la aglomeración.

Y habiendo dado una orden en voz baja



Zadete Turbina "Francis"

SEMPRE DE PIEDRA LA PERVA ANTI...
TAN EN TODOS LOS DIABETOS

Calidad y precio... instalaciones...
PARABOLAS Y TURBINAS "FRANCIS"

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia ver PRECISAMENTE esta dirección

AVRIL Y LA APARTADO 33 ZARAGOZA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECHDES, 50 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

OSRAM AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.—Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado Correos 325

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

Mercados

AYLLÓN

Trigo, 17,50 pesetas fanega.

Centeno, 15 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 9 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 17 id.

Harina primera, los 11 kilos y medio

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.

Cebada 53 y 54 id.

Algarrobas, 70 y 72 id.

Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 18 id.

Centeno, 16 id.

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega.

Centeno, 17,50 id.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros 16,50 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Centeno, 16 id.

Cebada, a 13,50 id.

Avena, 8 id.

Yeros, 15,50 id.

Algarrobas 15 id.

Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Y habiendo dado una orden en voz baja

a un criado, la condujo a un boudoir del piso segundo, que daba a la alcoba de la madre y en donde los invitados no habían sido admitidos.

—Pero... ¿Y mi padre?—preguntó la joven un tanto sombrosa

—Está jugando un bezique japonés con el señor de Ornierto; es inútil molestarle. Merecemos bien un poco de descanso, porque hemos trabajado mucho.

Y al decir esto la hacia sentarse, la abrió el abanico y la colocaba un taburete a los pies. El criado entró en el boudoir y depositó ante ellos una bandeja llena de sandwiches, de frutas en dulce y pastas, todo ello acompañado de una botella de Champagne.

—Champagne seco—dijo Arturo—del que vos preferís.

Lily experimentaba tal contento al ver al vizconde de nuevo amable y gracioso, que olvidaba lo que había de irregular en aquél tete a tete.

—¿Qué bueno es escapar a todo ese b...

—¿Qué bueno es escapar a todo ese b...

—¿Qué bueno es escapar a todo ese b...